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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي) عمومي  98 شهريور 22 آزمون -تابستان ةپروژ        
    

  

 )كيا طنين زاهدي(     - 1

  .است رومى هاى ماه از تموز: ماه اول تابستان،

  )نامه واژه، لغت، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )مجيد دليري(     - 2

  (جرز: ديوار اتاق و ايوان) »:2« ةگزين

  (اوراد: دعاها) »:3«ة گزين

  آيين برهمايي) روحاني ي(برهمن: پيشوا»: 4« ةگزين

  )نامه واژه، لغت، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(     - 3

  املاي درست كلمات:

  : مضغ»1«گزينة 

  : شقاوت»2«گزينة 

  : حجله»3«گزينة 

 )، املا، تركيبي2ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(     - 4

  به معني شكنجه و آزار است و املاي آن به همين شكل صحيح است.» زجر«

 ، املا، تركيبي)2(ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(     - 5

  مجاز: سر در مصراع دوم مجاز از فكر و انديشه است.

  استعاره: سرو استعاره از يار است.

  بر / گر و سر -س ناقص: سر و سرو جنا

  بار) 5» (ر«صامت بار)  و  5» (س«واج آرايي: صامت 

 ، تركيبي)آرايه، 2(ادبيات فارسي

 )مجيد دليري(     - 6

  جناس :پرو  در / كنايه :زدن خشت /تشبيه  :سخن چو در »:1« ةگزين
ص و تشـخي  :سـرو پـاي بسـته    / »ز« در حـرف  :آرايـي  واج / تشبيه ندارد »:2« ةگزين

  استعاره
طومـار   / تناسـب  :طومـار و حـرف   / تشـبيه  :طبع من طومار ندامت است »:3« ةگزين

  : استعاره از طبعمصراع دوم
كنايـه از   :در بوتـه نهـادن  / جنـاس تـام    :نهـاد /  »ا ن« حروف :آرايي واج »:4« ةگزين

  آزمودن
 ، تركيبي)آرايه، 2(ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )ستوده حنيف افخمي(  «»گزينة  - 7

  شود: دل / ستان تنها واژة مركب ديده مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

: گوهربـد  -: مشـتق زريـن »: 2« / گزينـة : مركـب  سـيلاب  -: مشتقديدار»: 1« گزينة
  : مركبآويز دست -: مشتقو بخشايش پروردگار»: 3« / گزينةمركب 

  )121صفحة ، زبان فارسي، 3فارسي  زبان(   
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  «»گزينة  - 8

گويان (فرآيند افزايش دارد) / نامه (فرآيند ابـدال دارد) / انشـا (فرآينـد كـاهش      هرزه
  دارد)

  هاي ديگر تشريح گزينه
  افزايش)نامه (فرآيند ابدال) / نامه(ي) سعادت و نيافت (فرآيند »: 1«گزينة 
، فدا(ي) تو (همگي فرآيند افـزايش دارد) / نامـه   نامه(ي) عشق، نامه(ي)»: 3«گزينة 

   (فرآيند ابدال)
  رود (فرآيند ابدال دارد) / دنيا(ي) پوچ، موجه(ي) سراب (افزايش) نمي »:4«گزينة 

  )125و  124هاي  ه، صفحزبان فارسي، 3فارسي زبان (   
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  «»گزينة  - 9

كنند كه ظاهر من حال درونم را  همگي اشاره مي» هـ«و » د«، »ب«هاي  ابيات گزينه
به مفهـوم  » ج«فراگيري عشق و در بيت » الف«كه در بيت  در حالي ،سازند آشكار مي

    .تتأثير عشق بر جان و پرسيدن حال زار عاشق از خود عشق مطرح شده اس
  )92صفحة مشابه ، مفهوم، 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  «»گزينة  -10

  .تأكيد دارداري از سرگرداني دو سكون و خودت ثبا، بر »1«گزينة بيت 
  )129صفحة مشابه ، مفهوم، 2(ادبيات فارسي    

 3 و زبان فارسي 2 ادبيات
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 (كتاب زرد عمومي)   »4«گزينة  -11

  اند:   هايي كه نادرست معني شده ني درست واژهمعا

هـاي جنـگ، بـه     هاي صف بستن، ميـدان  معني محل مصاف: جمع مصف به»: 1« ةگزين

  مصاف رفتن: رفتن به رزمگاه و جنگ

  جافي: جفاكننده، جفاكار»: 2« ةگزين

  درزي: خياط (درزه: بسته)»: 3« ةگزين

  )نامه هواژ لغت،، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -12

  دهي: برآورده، بركش : آخته درست واژه يمعن

 )نامه هواژلغت، ، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »3«گزينة  -13

  متيهز ← متي: حز درست واژه ياملا

  )27 ةصفح املا،، 2رسي (ادبيات فا

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -14

  اند:   موضوع آثار بر اين پايه

  الصبيان: تعليم لغت، از ابونصر فراهي نصاب

  القرآن): تفسير، اثر معروف زمخشري    تفسير  الكشاّف (الكشاّف في

  احمد   آل آثار جلالخسي در ميقات: سفرنامه، از 

  )تركيبي، ادبيات تاريخ ، 2فارسي ادبيات(

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »3«گزينة  -15

  تلميح وجود ندارد و داراي دو استعاره است:» 3« در گزينة

  گل، سر شبنم را به خورشيد رسانيد (تشخيص و استعاره) - 1

  استعاري) ةسر شبنم (اضاف - 2

  )تركيبي ، آرايه، 2فارسي  ادبيات(

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -16

): (د تي/ ب ارزش شدن بي - 2 و جاري شدن نبيفتاد - 1 نداز ديده بيفتا: هامي: ا (ج) تيب

 كـان ي(الـف): مجـاز: پ   تي ـبا درباختن نام و آبرو / ب ينام كيدست آوردن ن به پارادوكس:

و آب  يبـه آب زنـدگ   اشاره: حي(ب) تلم تيل مجاز از وجود / بد ر،ي) مجاز از تري(نوك ت

    اتيح

  )تركيبي آرايه،، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »4«گزينة  -17

داد:  فرستاده بود: ماضى بعيد / كنى (بكنى): مضارع التزامى / نداشت: ماضى سـاده / مـى  

  مرارى  ماضى است

  )47و  46 هاي هصفح، زبان فارسي، 3(زبان فارسي

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »4«گزينة  -18

  بلندآواز ←جمع بستن صفت در فارسي نادرست است: بلندآوازيان 

  )19صفحة ، زبان فارسي، 3(زبان فارسي 

 ----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -19

ا      راهاز » 4و  3، 2«هاي  مفهوم مشترك گزينه عكس به هـدف و آرزو رسـيدن اسـت امـ

وفـايي معشـوق    به وفاداري عاشق به معشوق، با وجود بدعهدي و بـي » 1«مفهوم گزينة 

  اشاره دارد.  

  )129مفهوم، صفحة ، 2فارسي ادبيات(

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -20

  ، به آگاهي و بصيرت دل تأكيد شده است.»1« ةدر بيت صورت سؤال و گزين

  )179صفحة  مفهوم،، 2فارسي ادبيات(
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 )حسين رضايي(   -21

براي گروهـي  »: لقومٍ«هايي /  نشانه»: آيات«در آن / »: في ذلك«يقيناً / »: لـَ …إنّ «
» /قع(ترجمه)  انديشند مي»: لونَي  

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -22

ن أجـل طلبـه   «(فعل شرط) دروغ بگويد/ »: يكذب«(شرطي) هركس/ »: منْ« »: مـ
آورد/  (جواب شـرط) آن را بـه دسـت نمـي    »: لا يحصل عليه/ « اش خاطر خواسته به
»ه«د/ پشيمان خواهد ش»: سيندملوكبه زودي»: عن قريبٍ«از رفتارش/ »: علي س  

  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

  ) عرب ابراهيم رحماني(     -23
آمـده  » إنْ«حـرف شـرط    ،»كنـتم «فعل ماضي كه قبل از  ، به علت ايندر اين گزينه

، ذكـر شـود  » يدباش ـ«بايد به مضارع ترجمه شود يعني بايـد بـه جـاي بوديـد      ،است
  شود. ترجمه مي» راهي مستقيم«صورت  نكره است و به» صراط مستقيم«چنين  هم

  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

 )تبريز -زاده فرشيد فرج(  »1«ي  گزينه -24

دهـد،   با توجه به معناي بيت (ارزش انسان به چيزي است كه آن را خوب انجـام مـي  
ارزش هر انساني به «صحيح است: » 2«زياد و يا اندك انجام دهد)، گزينة  خواه آن را

  »خوبي كارش است، اگر چه كم باشد!
  هاي ديگر تشريح گزينه

  !ارزش انسان به اندازة نيكي بسيارش است»: 1«گزينة 
  !اي كني در حقيقت به خودت نيكي كردههرگاه به ديگران نيكي »: 3«زينة گ

  !كند اش وفا مي نده هرگاه به كسي وعده بدهد، به وعدهانسان بخش»: 4«گزينة 
  )مفهومدرك مطلب و (  

----------------------------------------------  
  ) حسين رضايي(     -25
: »يـا «/  : الخـوف »ترس«سر فعل مضارع) /   بر» قدَ(« : أحياناً، بعض الأحيان»گاهي«
/  جـِئ ل: ي»كنـد  وادار مـي «: إنسـاناً /  »انسـاني را «: التطّميـع/  »به طمع انداختن«/  أو
  )تعريب(  : الكذب»گويي دروغ«

----------------------------------------------  
  ) رضايي محمدمهدي(     -26

 هاي ديگر تشريح گزينه

   نكره است.» هبة»: «1« ةگزين
 نكره است.» خاشعين»: «2« ةگزين

  )اسم قواعد(  نكره هستند.» قيمةكلمات و  »: «3«ة گزين
----------------------------------------------  

  ) تبريز -زاده  فرشيد فرج(     -27
»داراي اعـراب   »أبياتـاً «بنابراين به صورت  ،به استٌ مفعول »بيت«جمع مكسر »أبيات

  شود. ظاهري اصلي نوشته مي
  شود. نوشته مي »بيتينِ«صورت  پس به ،به داردٌ نقش مفعول اسم مثني و »بيتانِ«
» صفحتيَنِ«صورت  اسم مثني و نقش مجرور به حرف جر را دارد، پس به» صفحتانِ«

  )انواع اعراب(  صحيح است.

  ) قائمشهر -بهزاد جهانبخش (     -28
  خبر جملة فعليه است.» ليس بطلاً«در اين گزينه، 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  جملة وصفيه است.» قد حلّت« »:2«گزينة 
  فيه است.جملة وص »يعرف»: «3« ةگزين
  )قواعد اسم(  است.وصفيه  ةجمل» زادتهم»: «4« ةگزين

----------------------------------------------  
  ) مجيد همايي(     -29

جـار و  »: للوصـول «بايد بچشـيم /  »: لنلعق«كار رفته است.  ، لام امر به»1«گزينة در 
   مجرور است.

  )ملاتانواع ج(  ها لام جاره آمده است. در ديگر گزينه
---------------------------------------------- 

  ) دهگلان -خالد مشيرپناهي (     -30
لوم آن نيز بايد مضارع باشد مضارع است كه مع» يطرَق«فعل مجهول  ،»3« ةدر گزين

  )انواع جملات(  نادرست است!» رقطَ«و 
---------------------------------------------- 

  ) كتاب زرد عمومي(     -31
  هاي ديگر تشريح گزينه

 صحيح است.» م،ه بودكردناگر عقلي مثل عقل امروز را داشتم، پس خطا »: «1« ةگزين

  صحيح است.» خود عبرت بگيريم، ةپس بايد از خطاهاي گذشت»: «3«گزينة 
  (ترجمه)  صحيح است.» زيرا برخي آثارش ويران كننده است! …»: «4«گزينة 

---------------------------------------------- 

  ) كتاب زرد عمومي(     -32
عي/  »: براي تلاش كردن شتاب كن« دوري «الكسـل/  »: تنبلـي «(فعل امر) ابتدر السـ

تا تباه «دقائق عمرك و ثوانيه/ »: هاي عمر تو دقايق و ثانيه«(فعل امر) ابتعد/ »: بجوي
  )تعريب(    حتّي لا تضيع»: نشود

---------------------------------------------- 

 ترجمة متن درك مطلب

فرق بزرگي بين كشورهاي ثروتمند و فقير وجود دارد ولي برخلاف آنچه برخي «
بينيم كه در اين كشورهاي فقير منابع طبيعي فراوانـي يافـت    كنند مي تصور مي

  بينند.   شان نمي شود. ولي با وجود آن ساكنانشان آسايش را در زندگي مي
خواهند  كنند و نمي ل آن اين است كه آنان به سنّت الهي توجه نمياز (جمله) عل

به آن اعتنا نمايند؛ اين سنتّي است كه آفريدگار آن را براي جهان نهاده است كه 
آيد بلكه نيـاز بـه رنـج و تـلاش و بردبـاري دارد. و       پيشرفت آماده از آسمان نمي

كنند و هيچ شكّي  تفاده ميها داده است اس كشورهاي ثروتمند از آنچه خدا به آن
نمايند ولي كشورهاي فقير نيز توقـع آن (پيشـرفت)    ها پيشرفت مي نيست كه آن

هايشـان اسـتفاده    كننـد و از توانمنـدي   را دارند ولـي بـه خودشـان اعتمـاد نمـي     
كنند كه زندگي راحت تنها با آرزوها (اميدها) تحقـّق پيـدا    كنند و خيال مي نمي
تلاش و كوشش را در رسيدن به پيشرفت قرار داده اسـت  كند. هرگز! خداوند  مي

 -مـؤمن باشـد يـا كـافر     -و اين سنتّي است لايتغير پس هر كس بدان عمل كند
  !بيند تلاش خود را مي ةنتيج

 عربي
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  ) كتاب زرد عمومي(     -33

درسـت   !»فقـر عقـل اسـت    ةماندگي كشورهاي فقير نتيج در بسياري از اوقات عقب«
 است.

  گرهاي دي تشريح گزينه

مـتن   مطـابق بـا   !»منـد نيسـتند   كشورهاي فقير از منابع طبيعي بهـره «»: 1« ةگزين
  نادرست است.

 !»شـان ثروتمنـد خواهنـد بـود     هاي طبيعي كشورهاي پيشرفته با ثروت«»: 2« ةگزين
  مطابق با متن نادرست است.

الهي عمل  هاي مشكل اصلي اين است كه كشورهاي فقير بر طبق سنت«»: 4« ةگزين
  )مطلب و مفهوم درك(  مطابق با متن نادرست است. !»نندك مي

----------------------------------------------  

  ) كتاب زرد عمومي(     -34

وقتـي فكرمـان را    سنُصبح من المتقدمين إذا غيرنا فكرتنا و اعتمدنا علـي انفسـنا   «
درسـت   »!كنندگان خـواهيم شـد   تغيير دهيم و به خودمان تكيه كنيم از پيشرفت

 تعتمد علي نفسها). فانها تتوقعه كذلك لكنَّها لا ةاست (اما الفقير

  هاي ديگر تشريح گزينه

وقتــي بــراي برطــرف كــردن فقــر از ميــان خودمــان تــلاش كنــيم از «»: 1« ةگزينــ
  نادرست است. !» كنندگان خواهيم شد پيشرفت

كننـدگان   م از پيشرفتمان بكني هرگاه اقدام به زياد شدن منابع طبيعي«»: 2« ةگزين
  ناردست است.  !»خواهيم شد

هنگامي كه از خداوند بخواهيم و او را با اصـرار بخـوانيم از پيشـرفتگان    «»: 3« ةگزين
  نادرست است.  !»خواهيم شد

  )مطلب و مفهوم درك(  
----------------------------------------------  

  ) كتاب زرد عمومي(     -35

و به قوانيني كه خداوند در  اند فهميدهي پيشرفته اين است كه هاي كشورها از خوبي«
 درست است.  !»اند ده است عمل كردهقرار داجهان 

  هاي ديگر تشريح گزينه

هـا و منـابع     هاي كشورهاي پيشرفته اين اسـت كـه سرچشـمه    از خوبي«»: 2« ةگزين
  نادرست است.  !»باشد ها زياد مي طبيعي در آن

هـا   هاي كشورهاي پيشرفته اين است كه اميدها و آرزوها در آن بياز خو«»: 3« ةگزين
  نادرست است.  !»باشد فراوان مي

هـا وجـود    هاي كشورهاي پيشرفته اين است كه فقر در بين آن از خوبي«»: 4« ةگزين
  نادرست است.  !»ندارد

  )مطلب و مفهوم درك(  

  ) كتاب زرد عمومي(     -36

 باشد. مي »تَلتَْفت«رست آن نادرست است و د »تَلتَْفت«فعل 

و أنََّهـا     أمنْ «گذاري) كل عبارت به اين صورت است:  تشكيل (حركت سـبابِ ذلـك هـ

 تَمَنَّةِلاتهةِ بالسِإليَهاالالهي تأَنْ تَلتَْف فلا تريد ،«!  

  )گذاري حركت(  

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(     -37

مضارع للغائب از باب تفعل و فعلي متعدي و معلـوم و اجـوف اسـت و     »يتصور«فعل 

 است. »البعض«فاعل آن 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است. »المستتر» هو«فاعله «»: 1«گزينة 

  نادرست است. »من باب تفعيل«»: 2«گزينة 

  نادرست است. »من باب تفعيل«»: 3« ةگزين

  )وينحصرفي و  تحليل(  

----------------------------------------------  

  ) كتاب زرد عمومي(     -38

اسمي مشتق (اسم فاعل) و نكره و معـرب و منصـرف و از نظـر نقـش      »جاهزاً« ةكلم

 حال است.

  هاي ديگر تشريح گزينه

ــة در  ــ«»: 1«گزين ــاحب -دجام ــال  ص ــأتي«الح ــة و در  »»ي ــور«»: 2«گزين  -مقص

نادرسـت  » مفعول مطلق للفعل المحذوف«»: 3«گزينة و در  »»التقدم«الحال  صاحب

   است.

  )نحويصرفي و  تحليل(  

----------------------------------------------  

  ) كتاب زرد عمومي(     -39

گيرند، در اين  بالفعل است كه اسم منصوب و خبر مرفوع مي مشبهةاز حروف » لعلّ«

بيايـد:  » ي«صورت منصوب بـا   است كه بايد به »لعلّ«اسم » هاتان الطاّلبتانِ«گزينه 

  )انواع جملات(   هاتينِ الطاّلبتينِ

----------------------------------------------  

  ) كتاب زرد عمومي(     -40

شود  اش حذف مي به هنگام جزم، حرف عله للغائبةة فعل مضارع معتل ناقص در صيغ

.(لَم ترَج)    )معتلات(  
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 )قاب محمد رضايي(     -41
من الرزّق قلُ هي للذّين آمنوا  االلهِ التّي اخَرج لعباده و الطَّيبات زينةَقل من حرمّ «طبق آية 

نيا  ةي الحيافةًالدهاي الهي براي همة بندگان ممنوع اعلام  ، تحريم نعمت»القيامةِيوم  خالص
  ها به مؤمنان، در آخرت است، نه در دنيا. دقت شود كه تخصيص نعمت .شده است

 )125 ةصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     -42
ها و اقوام بستگي دارد. حد و  چگونگي و نوع پوشش، تا حدود زيادي به آداب و رسوم ملت

  .اند كريم و پيشوايان در احاديث مشخص نموده خداوند در قرآنحدود حجاب را 
 )138و  137هاي  هصفح ،13 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -43

برد و به انسان نشاط، شجاعت و  عشق و محبت الهي افسردگي، ترس و يأس را از بين مي
خشد. محبت الهي، تنبل را چالاك و زرنگ، بخيل را بخشنده، كم طاقت را ب قدرت مي
خداوند  .رساند گي ميتكند و سرانجام آدمي را از خودخواهي به ايثار و از خودگذش صبور مي

وجود انسان به اثر شدت محبت و عشق الهي در » هو الَّذينَ آمنوا اشَدَ حباً للّ… «در آية 
 ) 117و  116و  113هاي  هصفح ،11 ، درس2(دين و زندگي    .ندك مؤمن اشاره مي

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(     -44

كرَِ و اخُرجت للنّاسِ تأَمرونَ بالمعروف و تنَهونَ عنِ المن امُةٍكنُتمُ خيَرَ «براساس آية شريفة 
ها، در گرو امر به معروف و نهي از  لمانان در زمرة بهترين امتگيري مس، قرار»تؤُمنونَ بااللهِ

 )146 ةصفح ،14 ، درس2(دين و زندگي    .منكر و ايمان آوردن به خداست
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     -45
قِّ و صوركمُ خَلقََ اللهّ السماوات و الارض بالح« ←آفرينش جهان در بهترين شكل

  »…فاَحَسنَ صوركُم 
  »…ما تري في خلَقِ الرَّحمنِ من تفَاوت « ← نظمي در جهان نبود خلل و بي

و اليَه و لهَ اسَلمَ من في السماوات و الارضِ طوعاً و كرَهاً « ← حركت به سوي خدا
 )24و  18و  17 هاي هصفح ،2 ، درس2(دين و زندگي    .»…يرجعونَ 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -46

  روابط قراردادي: رعايت تناسب بين جرم وكيفر مطرح است.
 )91  هصفح ،9 ، درس2 (دين و زندگي   روابط طبيعي: تطبيق با قوانين و عدم تغيير

----------------------------------------------  
 )ضا فرهنگيانمحمدر(     -47

باشد و  صداي مهيبي كه غافلگيري همه را در پي دارد از اتفاقات مرحلة اول قيامت مي
ها و حضور در پيشگاه الهي پس از بانگ سهمگيني است  حيات مجدد انسان مقدمة آغاز

پيچد و از اتفاقات مرحلة دوم قيامت است. با آماده شدن صحنة  كه بار ديگر در عالم مي
  شود.  ها آغاز مي دگي به اعمال انسانقيامت، رسي

 )80و  79هاي  هصفح ،8 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -48
خورد و  هاي خود حسرت مي انسان به واسطة از دست دادن فرصت ،پس از مرگ

شود. اين مفهوم از آية  مينفته درخواست بازگشت آنان براي انجام عمل صالح پذير
برداشت ...»  احدهم الموت قال رب ارجعون لعلي اعمل صالحا ءحتي اذا جا«شريفة 

 )69ة صفح ،7 ، درس2(دين و زندگي    شود. مي

 )محسن بياتي(     -49

تر  شود كه دفاع از حق و مظلوم و فداكاري در راه خدا آسان نهراسيدن از مرگ سبب مي
  لة عالي برسد.شود و شجاعت به مرح

 )56ة صفح ،5 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(     -50

 ،از اين رو .وجود ما قرار داد گرايش به خود را در او سرشت ما را با خود آشنا كرد و
محبتش را در  يابد و خدا را مي ،نشيند نگرد و يا به تماشاي جهان مي خود مي كس درهر

  كند. دل احساس مي
گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از  خداي متعال شناخت خير و نيكي و

چون صداقت، عزت نفس و  ين رو است كه همة ما فضايلاز اي. آن را در وجود ما قرار داد
  عدالت را دوست داريم.

 )37ة صفح ،3 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(     -51

شد  ها و زمين و آمد و هر آينه در آفرينش آسمان«آل عمران مي فرمايد:  سورة190آية 
نيز به اين موضوع اشاره دارد كه شعر سعدي  »هاست. عبرتمندان دخربراي  شب و روز،
مندي دهركس خر نه ها،هاي پيرامون خود بايد تفكر كرد. و با وجود اين نشا در پديده

  زيان خواهد ديد. پيشه نكند،
  )7و  5 هاي ، صفحه1، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )كتاب زرد عمومي( -52

 اند اميد ندارند و بدان آرامش يافته آيه، كساني كه به ديدار خداوند ةبا توجه به ترجم
  ها همان منكران معاد هستند. جهنم است. در واقع اين ناسرانجامش نوا بها)،أ(اطم
كساني كه به ديدار ما اميد ندارند و به زندگي دنيا  يونس: سورة 8و7آيات  ةترجم

خبرند، به كيفر كارهايي كه  اند و آنان كه از آيات ما بي فتهخشنود شده و بدان آرامش يا
  دادند، جايگاهشان جهنم است. انجام مي

  )50، صفحة 5، درس 2ي دين و زندگ(
----------------------------------------------  

  )كتاب زرد عمومي( - 53
اند و كارهاي  آيا كساني كه ايمان آورده« فرمايد: ص كه مي سورة 28 و 27 اتطبق آي

يا پرهيزكاران را چون  همانند فسادكنندگان در زمين قرار خواهيم داد؟ شايسته كردند،
برساند و حق  ،داوند وعده داده است كه هركس را به آنچه استحقاق داردخ ،»كاران؟ گناه

رساند.  ضرورت معاد براساس عدل الهي را ميعبارت پس اين  كسي را ضايع نگرداند.
  بينند. ج كارهاي خود را در اين جهان نمينتاي ةافراد هم

مثلي زند كه او كه آفرينش خود را از ياد برده است، براي  در حالي« سوره يس: 78 ةآي
  .رساند ، امكان معاد را مي»كند هاي پوسيده را زنده مي چه كسي اين استخوان

  )67تا  65 و 62 ،61 هاي ه، صفح6، درس 2دين و زندگي (

 2دين و زندگي
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  )كتاب زرد عمومي(  -54
فارغ از  هاي بزرگ است. جوان و نوجوان معمولاً نوجواني و جواني دوران تصميم

آرمان هايي كه  تواند آرمان هاي بزرگ داشته باشد، يست. او  م ها تمنيات و وابستگي
وره  نياز شديدتري به از نوع پروازند، از نوع رفتن و صعود كردن. از اين رو در اين د

  شود. حس ميو اعتماد بر خداوند توكل 
اي از بندگانم به  (ع) وحي كرد، هر بنده خداوند به داود فرمايد: مي امام صادق (ع)

جويي  از كارش چاره به ديگري با نيت خالص به من پناه آورد،جاي پناه بردن 
  هاست، عليه او برخيزند. ها و زمين و هرچه در آن آسمانهمة گرچه  كنم، مي

  )107و  106 هاي ه، صفح10، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي( - 55

به ورود پاكان (طيبين) به بهشت برزخي اشاره دارد » …عليكم يقولون سلام « ةشريف ةآي
پس از مرگ،  - اعمال نيك مستمر دنيايي آنان است (بما كنتم تعملون) ةو اين موضوع نتيج

اما فرشتگان حقيقت وجود او را كه همان   شود، هاي حياتي بدن متوقف مي گرچه فعاليت
  دهد. خويش ادامه مي ةچنان به فعاليت آگاهان بنابراين روح هم  كنند، مي» توفيّ«روح است، 

  )72 تا 70هاي  صفحه، 7، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي( - 56

ولي با حدود آن آشنا نبودند.  ،پوشاندند زنان مسلمان از همان ابتدا موي سر خود را مي
  يدنين عليهن من جلابيبهنّ:«فرمايد كه:  ب، به آنان مياحزا سورة 59ة خداوند در آي

تا به عفاف و پاكي « :فرمايد و در ادامه مي» هاي خود را به خود نزديك سازند پوشش
  »شناخته شوند و مورد اذيت قرار نگيرند.

  )137و  136 هاي ه، صفح13، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي( -57

ها  خلقت آسمان«رسند كه  كريم خردمندان، يعني كساني كه به اين آگاهي و معرفت مي قرآن
قعوداً و الذّين يذكرون االله قياماً و «كند:  گونه توصيف مي را اين» و زمين بيهوده نيست

  )5، صفحة 1، درس 2دين و زندگي (  »…علي جنوبهم و يتفكرّون 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي( - 58

، ناظر بر قيامت است (يومئذ) و آثار ما تأخر، آثاري است كه .»الانسان يؤمئذ . .  نبَاُي« ةآي
  چنان گشوده است. عملش هم ةكه فرد از دنيا رفته، پروند با اين

  )72و  71هاي  صفحه، 7، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي( - 59

، بيانگر آفرينش »ثمُ انَشْأَنْاه خلَقْاَ ءاخرََ: سپس او را به آفرينشي ديگر باز آفريديم.«عبارت 
ص  ةسور 72 ةبعد روحاني (غيرجسماني) انسان پس از آفرينش جسم اوست كه در آي

در مورد وجود اين بعد  - »ختْ فيه منْ روحيو نفََ«كند:  گونه از آن ياد مي خداوند اين
است. » خود«ها ثابت بودن  اند كه يكي از آن  ها و دلايلي را ذكر كرده دانشمندان نشانه

  )44و  43هاي  صفحه، 4، درس 2دين و زندگي (  دارد.)» خود«(هر كس درك روشني از 
----------------------------------------------  

 )عمومي كتاب زرد( - 60

م أنكّم اذا كُدعأي« ةشريف ةدر آيدر جهت تكذيب آخرت اشراف قوم صالح ديدگاه ترسيم 
    اين گونه بوده است.» ونوعدلما تُ يهاته يهات. هجونَخرَأنكّم م عظاماًمتُّم و كنُتمُ ترُاباً و 

  )59، صفحة 5، درس 2دين و زندگي (

  
 )ميرحسين زاهدي(   »4«گزينة  -61

  ».واي! چه جواهرات زيبايي داري«الف: :جمله ةترجم
  »اندازم، و البته من به آن علاقه ندارم. جدا؟ً من به ندرت آن را مي«ب:
  مهم درسي ةنكت

فعل دو  .رود است، پس با ضمير مفرد به كار مي غيرقابل شمارش ”jewelry“اسم 
در اما  ،ن قرار گيردتواند بين آ جداشدني است و اسم يا ضمير مي “ˮput onقسمتي 
  بايد بعد از حرف اضافة آن باشد. ضمير حتماً ”interested“صفت خصوص 

  )گرامر(
---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(   «»گزينة  -62

كردن در يك آپارتمان بزرگ در مركز شهر را  ها زندگي قيمتافزايش « :جمله ةترجم
  ».ده استها گران كر براي آن

  مهم درسي ةنكت
  :آيد مي ”to“فعل به شكل مصدر با  ”expensive“طبق ساختار زير بعد از صفت 

 »+ صفت )forاسم يا ضمير + (+  toفعل + «

  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )زاده عليرضا يوسف(   «»گزينة  -63

نكنيد و خودتان را  فكربلي خود اكنون ق مسائلدربارة بهتر است كه « :جمله ةترجم
  ».درگير يك آغاز جديد كنيد

  بحث كردن) 2  گيج كردن )1
  دخيل كردن، درگير كردن) 4  كنترل كردن )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )نسترن راستگو(   «»گزينة  -64

، عواقب شوند قابل دسترس عموماًبينايي موادي براي صنعت  چنيناگر « :جمله ةترجم
  ».د بودنآن خطرناك خواه

  طور كلي، عموماً به) 2  دقيقاً )1
  اخيراً) 4  وضوح، مشخص به )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(   «»گزينة  -65

گاهانه آ راي داشتن يك سبك زندگي سالم تلاشيـبرم ـواهـمن و خ« :جمله ةترجم
  ».ايم كرده مي
  يشدن فراموش) 2  آگاهانه )1
  صادق، راستگو) 4  شرمنده )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   «»گزينة  -66

  فاقرويداد، اتّ) 2  صحنه، منظره) 1
  ) دليل4  جامعه) 3

  )كلوزتست(

 زبان انگليسي
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 )علي شكوهي(   «»گزينة  -67

  مهم درسي ةنكت
ك فعل مناسب استفاده كنيم، يابيم كه بايد از ي ه مفهوم جمله، درميبا توجه ب

شوند. گزينة  كه قيد است، رد مي» 4«و گزينة  كه صفت است» 1«اين گزينة بنابر
 ”has“ ازˮ “have فعل توانست درست باشد كه به جاي در صورتي مي» 3«

محسوب  سوم شخص مفرد »the question«كرد، زيرا نهاد جمله  استفاده مي
  )كلوزتست(    شود. مي

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   «»گزينة  -68

  مقدار، ميزان) 2  تأثير، اثر) 1
  )كلوزتست(  ) انتخاب4  خدمت )3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   «»گزينة  -69

  مهم درسي ةنكت
جمله استفاده كرد.  فاعلتوان در نقش  ) ميgerundدار (“ingˮدانيم كه از فعل  مي
را  ”subject“ فاعلكه فعل اين جمله است، نقش  “ˮchangedعبارت قبل از  كل
  )كلوزتست(  استفاده كنيم. “ˮBeing، پس بايد از كند ميايفا 

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   «»گزينة  -70

  به سرعت) 2  ور خلاصهط به) 1
  )كلوزتست(  ذهني از نظر) 4  صدا طور بي به) 3

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -71

 ،كه نهايت تلاشمان را براي حفاظت از اين حيوانات بكنيم لازم است«جمله:  ةترجم
   »انقراض هستند. خطرها در  زيرا آن

  راض) انق2  يماده مغذّ) 1
  )واژگان(  كاوش) 4   آزمايش )3

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -72

كه  گفت كار كند و  ،روشن بود ويراد كه يحالجان دوست داشت در«له: جم ةترجم 
  .»كرد مينآن اصلاً حواس او را پرت 

  پرت كردن حواس) 2  تماس گرفتن) 1
  ممانعت كردن) 4  دا كردنج) 3
  مهم درسي ةنكت
  :افتي ينگارش م بيترت نيباشد كه به ا حيصح توانست يم  يدر صورت» 4« ةنيگز

prevent  sb  from sth 
prevent  sb  from doing sth 

  )واژگان(

 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -73

  »كند؟ متن عمدتاً در چه موردي بحث مي«جمله:  ةترجم
  »وريوت در استفاده از فناويكردي متفار«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -74

  »كند؟ اشاره مي “E.F. Schumacher”چرا نويسنده در پاراگراف دوم به «جمله: ترجمة 
ارائه ست، اشده  گفته 1ي كه در پاراگراف ا اصلي نكتةتري را در مورد  بيش تا توضيح«

  »دهد.
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -75

وري اگر روستائيان از فنا عقيده داشت كه طبق متن، ماهاتما گانديبر «جمله: ترجمة 
توانست  مي، فقر از روستاهاي هند كردند ميخود استفاده  گاهخاستي متناسب با در روش

  .»برچيده شود
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -76

  »دهند اشاره دارد. چه مردم انجام مي در پاراگراف دوم به آن ”it“ ةواژ«جمله: ترجمة 
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )عموميكتاب زرد (   «»گزينة  -77

  »كند؟ متن عمدتاً در مورد كدام جنبه از پروتئين بحث مي«جمله:  ةترجم
  »دهد انجام مي چه آن«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -78

  »پروتئين درست است؟ ةيك از موارد زير در مورد منشأ كلم كدام«جمله:  ةترجم
كه با اهميت  استچيزي معناي  ، بهگيرد كه از آن نشأت مياي  واقعي ةكلم«

  »، مطابقت دارد.انسان پروتئين براي بدن
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -79

  »؟نيستيك از جملات زير در مورد پروتئين صحيح  طبق متن، كدام«جمله:  ةترجم
آمينواسيدهايي كه بدن انسان براي كاركرد درست نياز دارد، پروتئيني كل منبع «

  »كنيم. است كه مصرف مي
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   «»گزينة  -80

  ».نقش دارندها در فرايند ساخت سلول  توان فهميد كه آنزيم از متن مي«جمله:  ةترجم
  )درك مطلب(
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 )داود بوالحسني(  »4«گزينة   -81

2كنيم  فرض مي 1
3 2B
 

  
 

3و   2
5 3C
 

   
  داريم:باشد،  

2 1 3 2 1 2 1 2
3 2 5 3 1 1A BAC

       
                     

  

1Bجـايي كـه    كنيم و از آن ضرب مي 1Bدو طرف را از چپ در  B I  

1است، داريم: 1 2
1AC B  

    
  

جـايي كـه    كنـيم و از آن  ضـرب مـي   1Cدو طـرف را از راسـت در   سپس 

1CC I  :است، داريم  

1
1 1

1

2 11
3 211 2

1 3 2 3 21
5 3 5 31

B

A B C ,

C



 



  
                            


  

2 1 1 2 3 2 2 5 3 2
3 2 1 5 3 3 8 5 3A

         
                       

  

31 19
49 30A

 
     

  

 )174و  173، 171تا  168هاي  هصفح ماتريس، -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

 )مهدي نصرالهي(  »2«گزينة   -82

90cosدانــيم  مــي   ،360sin  ، 12 1cos    7و 12sin


  

  پس: است،

2
1 1 1 1 1 1 1 1A A A
       

            
       

         

خـود مـاتريس اوليـه حاصـل      ،هـاي متـوالي)   رساني (ضرب با ادامه روند توان

  گيريم: شود، پس نتيجه مي مي

  
1391

1391 1 11 1 1 1A | A | ( ) ( )
   

          
   

   
    

 )173تا  166هاي  هصفح ماتريس، -2(رياضيات 

 )هادي پلاور(  »3«گزينة   -83

  كنيم: را محاسبه مي ABابتدا ماتريس 

2 1 2 2 4
3 1 3 5 1AB
     

            




  

  آوريم: دست مي را به ABحال وارون ماتريس 

2 4 2 21AB | AB |
 

     
 




  

1
11 4 21 222 1

(AB)
               

 
  

 )174تا  168هاي  هصفح ماتريس، -2(رياضيات 

 ------------------------------------------- ---  

 )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -84

  كنيم: را محاسبه مي 2Aابتدا ماتريس 

2 2 3 2 3 7 6
1 4 1 4 2 19A A A
      

         
     

  

2 ةبايد از مرتب Bداده شده، ماتريس  ةبا توجه به رابط 2 :باشد  

 
a b

B
c d

 
  
 

   

2 7 6 2 3 32 3 2 19 2 3 3
a b

A I B
c d

     
          

     




  

5 3 6 3
2 3 17 3

a b

c d

  
    

  

هاي آن  دهيم. يعني تمام درايه حال اين ماتريس را برابرماتريس صفر قرار مي

  بايد صفر باشند:

6 3 2b b     55و 3 3a a


     

1717 3 3d d


    22و 3 3c c


     

5 23
2 17
3 3

B

  
  
  
  

  

 )174تا  168هاي  هصفح ماتريس، -2(رياضيات 

  2رياضي
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 )داود بوالحسني(  »4«گزينة   -85

ماتريس مجهولات از ضرب معكوس مـاتريس ضـرايب در مـاتريس مقـادير     

  آيد. بنابراين: دست مي به

1 2 1 1 42 1 1 3 3
x x

X x y
y y

         
                      

  

 )174تا  172هاي  هصفح ماتريس، -2(رياضيات 

 ---- ------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -86

 ةبراي تشكيل چهارضلعي، احتياج به چهار رأس داريم كه بايـد از هفـت نقط ـ  

باشد  aخواهيم چهارضلعي، حتماً شامل رأس  شده انتخاب شوند. چون مي داده

 6ديگر بايـد از   ةنقط 3كنيم، در نتيجه  را انتخاب شده فرض مي aپس رأس 

  مانده انتخاب شود پس تعداد كل حالات برابر است با: باقي ةنقط

   6 203
 

 
 

  

 )190تا  185هاي  هصفحتركيبيات،  -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

 )احسان حبيبي(  »1«گزينة   -87

4كنيم كه به مي  ابسرپرست انتخ 1نفر ايراني،  4ابتدا از 
1
 
 
 

حالت صـورت   

انتخاب كـرده و از هـر كـدام از    به جز ايران گيرد. سپس دو مليت متمايز  مي

4كنيم كه به نفر انتخاب مي 1ها  آن 3 3
2 1 1
   
   
   

  گيرد: حالت انجام مي 

  4 4 3 3 4 6 3 3 2161 2 1 1
       

               
       

    ها تعداد حالت

 )190تا  186و  180هاي  هصفحتركيبيات،  -2(رياضيات 

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة   -88

مهـره   3مهره سياه باشد، يا دقيقاً  2حداقل دو مهره سياه باشد، يعني يا دقيقاً 

  سياه باشد، پس:

5 7 5 5 7 5
2 1 3 3 2 6 1 2 3

! ! !

! ! ! ! ! !

                
     

  ها تعداد حالت

5 4 3 7 6 5 4 3 10 7 10 803 2 1 6 1 2 1 3
! ! !

( )
! ! !

                 
  

 )190تا  186هاي  هصفحتركيبيات،  -2ضيات (ريا

 ----------------------------------------------  

 )داود بوالحسني(  »1«گزينة   -89

 1A , , , ,  

هـا قـرار    را در يكي از خانه  باشد پس آن 1خواهيم حتماً شامل عضو  چون مي

2 ةمانـده را بايـد از مجموع ـ   عضـو بـاقي   4دهيم. حال  مي 4 5 6 7 9 10{ , , , , , , } 

 نيست، يعني 3و  8انتخاب كنيم كه شامل 
7
4
 
 
 

  حالت وجود دارد. 

 )190تا  186هاي  هصفحتركيبيات،  -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »2«گزينة   -90

ها بـا كتـاب رياضـي     است، چيدن كتاب تر هاي رياضي بيش چون تعداد كتاب

  شود، پس: شروع مي

  

  

4 3! !  تعداد حالات   

 )182تا  180هاي  هصفحتركيبيات،  -2(رياضيات 

 ر      ف          ر         ف            ر       ف             ر    
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 )قاسم كتابچي(  »4«گزينة   -91

1xدر  fتابع   :پيوسته است. داريم 

   2 1 3 1
h

f ( h) f ( h)
lim

h

  


  

2 1 1 3 1 1 1
h

[f ( h) f ( )] [f ( h) f ( )] f ( )
lim

h

     



  

1 1 1 11 2 3
h h

f ( h) f ( ) f ( h) f ( )f ( ) lim lim
h h  

    
 

  

22 1 3 1 2 3 3 1 6 3 31f ( ) f ( ) ( x ) ( )
x           


  

 )170تا  160هاي  هصفح، مشتق توابع -انحساب(

 ----------------------------------------------  

 )حميد ستاري(  »2«گزينة   -92

2( h t) : (h ) t        

2
2

1 1 1 1
h t

f ( h ) f ( ) f ( t) f ( )
lim lim

th  

   


 
  

1

1 1

11 1
1

x

x x

x | x |
f ( ) lim

x

lim ( x) lim x



 




 

    


    



  

 )163ة صفح، مشتق توابع -حسابان(

 --------------------------------- -------------  

 )فريدون ساعتي(  »4«گزينة   -93

1 2
2 31 11 122 3f (x) (x ) (x )

 
      

  
3 2

1 1 1 1
2 31 12

( ) ( )
x (x )

 
 

  

  1 1 1915 8 27 216f ( )     

 )175تا  160هاي  هصفح، مشتق توابع -حسابان(

 )منصوريان كوروش شاه(  »1«گزينة   -94

x)فرض كنيد  ,f (x )) مورد نظر است. ةنقط 

1 1 16 1 6 6 6y x y x m


          

1 1 61
6

: m
m

    


fشيب خط مماس بر نمودار  (x)  درx x   

fبرابـر   xاي بـه طـول     در نقطـه  fشيب خط مماس بر نمودار تابع  (x )  

  است،پس:  

6f (x ) (*)   

  داريم: fطرفي براي مشتق تابع ز ا

1
2 1

f (x)
x

 


  

1 1 145 16 1 144 144 122 1
(*)

x x , f (x )
x

       
   


145 12 157
144 144 144x f (x )      مجموع طول و عرض   

 )170تا  160هاي  هصفح، مشتق توابع -حسابان(

 ------ ----------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -95

2 2 4 4 16: S(r) r S( ) , S( )      مساحت دايره 

16 4 64 2
  

  


 4 2
4 2

S( ) S( )



   آهنگ متوسط تغيير مساحت

 )182تا  175هاي  هصفح، مشتق توابع -حسابان(

  حسابان
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 )قاسم كتابچي(  »1«ينة  گز -96

  2
1 22 2 12 4 2

cos(x )x
f (x) cos ( ) f (x) sinx

   
      

  
 

  

  3 1
3 2

x
f (x) cosx f


      

 
  

 )188و  184تا  182، 175تا  170هاي  هصفح، مشتق توابع -حسابان(

 ----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »4«گزينة   -97

)11كنيم  فرض مي , ) f    1بنابراين( , ) f  : 

1 1
1(f ) ( )

f ( )
   


  

2
5 43 315 3f (x) x x f (x) x x


      

1 1 3
16 16
3

(f ) ( )     1 161 5 3 3f ( )     

 )186تا  184هاي  هصفح، مشتق توابع -حسابان(

 ----------------------------------------------  

 )مرضا حليغلا(  »4«گزينة   -98

2 4f (x) x x   

3 2

2

3 2

2

2 4 3 4
2 3 2 4 8

2 4 3 4

2 3 2 4 8

x : f (x) x x f (x) x

f ( ) ( )

x : f (x) x x f (x) x

f ( ) ( )







      

     

        

      

  

2 2 16f ( ) f ( )      

 )175تا  160هاي  هصفح، مشتق توابع -حسابان(

 )فريدون ساعتي(  »2«گزينة   -99

3f ( x )
y

x
  

3 3
3 2
1 1

23
( f ( x )) x (f ( x ))

xxy
x

 

   

1 11 1 1 1 13 21 1 31 3 2
f ( )( ) f ( )

y ( ) f ( ) ( )
 

     

1x ةيب خط مماس بر منحني در نقطاز طرفي ش    تانژانـت  برابر است بـا

  سازد.   ها ميxاي كه خط مماس با جهت مثبت محور   زاويه

  

31 5
AC

f ( ) tan
AB

        

1 3 3 1 3 171 3 5 2 5 2 10y ( ) ( )          

 )188و  164تا  160هاي  هصفح، تق توابعمش -حسابان(

 ----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »3«گزينة   -100

ناپـذير اسـت پـس دلتـاي      عبارت داخل قدرمطلق، تابع مشـتق  ةساد ةدر ريش

2 ةمعادلــ 2 2
a

x x    بايــد منفــي يــا صــفر باشــد تــا تــابعf  همــواره

  سـاده  ةمـورد نظـر بايـد فاقـد ريش ـ     ةپذير باشد. به عبارت ديگر معادل مشتق

 باشد. 

  22 4 1 4 22
a

( ) ( )( ) a        

  4 2 2 4 2a a a
           

  است. a ،2ترين مقدار  بيشبنابراين 

 )170تا  160هاي  هصفح، مشتق توابع -حسابان(
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 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -101

  دومي باشد، داريم: ةشعاع كر2Rاولي و ةشعاع كر1Rاگر

3 3
1 1 2 2

4 4
3 3V R ,V R     

3 3
1 2 1 2

3 3
1 2 1 2

4 464 643 3
64 4

V V R R

R R R R (*)

     

   
  

دومـي باشـد.    ةمسـاحت كـر  2Sاولـي و   ةمساحت كـر 1Sكنيم كه فرض مي

  داريم:

2 2 2 2
1 1 2 2 1 2 24 4 4 4 16 4

(*)
S R ,S R S ( R ) ( R )          

1 216S S   

 )143تا  136هاي  هصفح، هندسه فضايي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -102

  ابق شكل داريم:مط

  
2 24 20 320V R h ( )      ¾ºH¼TwH  

است. پس 4cmآنها ةو شعاع قاعد10cmارتفاع هر كدام از دو مخروط برابر

2  داريم: 21 2 3202 4 103 3 3V R h ( )
      ó»oh¶ »j  

  محصور بين استوانه و دو مخروط برابر است با: ةحجم ناحي

320 640320 3 3
 

    

 )135ة صفح 1مشابه تمرين ، هندسه فضايي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -103

  

و شــعاع دايــره حاصــل از تقــاطع صــفحه و كــره Rاگــر شــعاع كــره برابــر

2  شد داريم:باrبرابر 216r r      مساحت سطح مقطع  

2 16r   

  داريم:OAHةالزاوي در مثلث قائم

2 2 2 2 2 22 4OA OH AH R (R )       

2 2 4 4 16 4 20 5R R R R R           
2 24 4 5 100R     مساحت كره  

 )143تا  136هاي  هصفح، هندسه فضايي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -104

  

1مساحت قاعده)(ارتفاع
3حجم هرم  

2 23 3 3 9 3 3 3 3 6ABCDS ,AC ( )       

   90 6 32
AC

SOA ,SA AC ,OA      

2 2 2 27 3 3SO SA OA SO h       

1 9 3 3 3 273V ( )    

 )135تا  129هاي  هصفح، هندسه فضايي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »1«گزينة   -105

22برابرRاي به شعاع كره دانيم مساحت نيم مي Rر اينجا ظـرف  است، اما د

در بسته است و بايد براي يافتن مساحت كل، مساحت بخش مسطح ظـرف را  

  هم در نظر گرفت. در نتيجه داريم:كه يك دايره است 

2 2 2 272 3R R R      


  مساحت كل ظرف

2
2
9 3

R R   


  

3
3 2

2 2 27 18
3 3R


    

 
  كره = حجم ظرف حجم نيم

 )143تا  136هاي  هصفح، ضاييهندسه ف -1هندسه (

  1هندسه
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 )رضا بخشنده(  »1«گزينة   -106

طبـق فـرض،    .كنيم فرض ميhرا نآو ارتفاع rمخروط را برابر  ةشعاع قاعد

 .شـود  مي2rمخروط، نصف شعاع كره است پس شعاع كره برابر ةشعاع قاعد

  از طرفي طبق فرض، كره و مخروط حجم برابر دارند، پس خواهيم داشت:

2 31 4 2 323 3V V ( r )h ( r) h r      ó»oh¶ ½o¨  

  با: استارتفاع مخروط به شعاع كره برابر  ةپس نسبت انداز

32 162 2
h r

r r
   

 )143تا  134هاي  هصفح، هندسه فضايي -1هندسه (

 --------------------------------- -------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -107

هــاي جــانبي، يــك مثلــث  القاعــده، هــر يــك از وجــه در هــرم منــتظم مربــع

  الساقين است. متساوي

  
2

22 2 2 2 2

1 1 1
2 2 2

3
2 4

3
2

ABCD
OAB

S S OH .AB AB

OH AB a

a a
OHH : OH OH HH a ( )

OH a





  

  

      

 

  

1  حجم هرم برابر است با:
3 ABCDV S OH    

2 31 3 3
3 2 6a a a    

 )135تا  129هاي  هفحص، هندسه فضايي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -108

 ـ ،  AC ة، حـول ضـلع قائم ـ  ABC ةمطابق شكل، از دوران مثلث قائم الزاوي

AB ةمخروطي به شعاع قاعد c  و ارتفاعAC b حجم  شود و ايجاد مي

21برابر است با مخروط
3V c b .  

  
  مثلث مورد نظر سوال، داريم: ة، به عنوان اضلاع قائم12و  5با در نظرگرفتن 

2
1

22

1 5 12 53
1 1212 53

( )( )V

V ( )( )


 


  

 )135تا  133هاي  هصفح، هندسه فضايي -1هندسه (

 ---------------------------------------- ------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »3«گزينة   -109
  داريم: استوانه است. ةمخروط دو برابر شعاع قاعد ةبنابه فرض شعاع قاعد

  
2 2OB OE r   

1
2 2

SH DH h r
h x

OS OB h x r
     


  

2OS h , OH x h    
2 2

22
3 3

1 882 23

r h r h

r h( r) ( h)


  


  

 )135 تا 133هاي  هصفح، هندسه فضايي -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )نژاد نصير محبي(  »1«گزينة   -110

  
2 22 2 2 29 324 4 4 2

h h
R r h h R h        

  حجم استوانه باشد، داريم:2Vحجم كره و1Vاگر

3 3
1

2 22

4 4 27
93 3 8
42

R hV

V r h h h

 
  

 
  

 )143تا  136هاي  هصفح، هندسه فضايي -1هندسه (

 حجم استوانه

 حجم مخروط
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  )محسن رجبي(  »4«گزينة   -111

شمار خط و فقط يك صفحه عمـود بـر    توان بي از يك نقطه بيرون يك خط مي

شـمار صـفحه و    توان بـي  آن خط رسم كرد. از يك نقطه بيرون يك صفحه مي

  فقط يك خط بر آن عمود كرد.

 )155تا  148هاي  هصفح، هندسه در فضا -2هندسه (

 ------ ----------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -112

خـط متكـي بـرآن دو     ترين پاره عمود مشترك دو خط متنافر يكتاست و كوتاه

متقاطع نيستند، چون در اين صـورت، خـط    و  dدو خط  خط متنافر است.

  صفحةP كند كه خلاف فرض سـؤال اسـت. همچنـين دو     را نيز قطع مي

صورت بـي شـمار    توانند موازي يكديگر باشند، چون در اين نمي و  dخط 

  عمودمشترك دارند.

P

d

  

 )157و  156هاي  هصفح، ندسه در فضاه -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )ناصر پايافر(  »2«گزينة   -113

'dوهـاي  با خـط  دو خط موازيمطابق شكل،  ،Aةنقط از d   كنـيم  رسـم مـي 

1 d)و1 d ). فقط يك صفحه مانند ،تقاطعاز اين دو خط مP كنـد كـه   ور ميعب 

'dوبا دو خط اين صفحه d  هـاي   يكـي از خـط  موازي است. زيرا اگر خطي با

  .استصفحه موازي با آن  ،اي موازي باشد صفحه

زات مهم درسي: از هر نقطه بيرون يك خط، يك و تنها يك خط بـه مـوا   ةنكت

  گذرد. آن خط مي

  

  

  

 )147تا  139هاي  هصفح، هندسه در فضا -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )مرتضوي رضا عادلسيد(  »3«گزينة   -114

نــد و در ايــن صــورت ا متنــافر نباشــند، متقــاطع يــا مــوازيBBوAAاگــر

اسـت و ايـن بـا تعريـف     dوdگذرد كه شامل اي مي صفحهBBوAAاز

ــودن  ــافر بــ ــه   dوdمتنــ ــس نتيجــ ــود پــ ــد بــ ــاقض خواهــ در تنــ

  متنافرند.BBوAAگيريم مي

  
خط بـه تمـامي در    تذكر: اگر دو نقطه از خطي در يك صفحه واقع باشند، آن

  آن صفحه واقع است.

 )136تا  134هاي  هصفح، هندسه در فضا -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )رحسين ابومحبوبامي(  »3«گزينة   -115

گذرانيم. تمامي خطوط داخل اين  ميPةاي به موازات صفح ، صفحهdبر خط

له ئمـوازي هسـتند و جـواب مس ـ   Pةبا صـفح  ،را قطع كنندdصفحه كه خط

  باشند. مي

 )147تا  139هاي  هصفح، هندسه در فضا -2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

 )خطيبي رضا شريف(  »3«گزينة   -116

  BC L

AB P AB L

 
   

  

ABCةبر دو خط متقاطع از صفحLخط


ABCةپس بر صـفح  ،عمود است 


 

  عمود است

L AC   

 )155ة صفح 8مشابه تمرين ، هندسه در فضا -2هندسه ( 

  2هندسه

 دقضية اساسي تعام

طبق فرض
طبق فرض
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 )رضا بخشنده(  »4«گزينة   -117

مطابق  PوPمتقاطع ة) دو صفح4( ةبه عنوان مثال نقض براي درستي گزين

  عمود باشند.Qةگيريم كه هر دو بر صفح ر ميشكل زير در نظ

  

عمـود  Lبر خطLوLكنيم دو خط فرض مي )1( ةحال براي بررسي گزين

ــند ــه .باش ــل از نقط ــهLرويAاي مث ــط  ب ــب دو خ ــه  را وترتي ب

بنــاميم P را وشــامل ةكنــيم اگــر صــفح رســم مــيLوLمــوازات

انــد پــس هــر دو بــا  مــوازي Pةهــر يــك بــا خطــي از صــفحLوLچــون

Pاند. موازي  

 اساسـي  ة) از تعمـيم قضـي  3) و (2هـاي (  ) در واقع نتيجـه 3) و (2هاي ( گزينه

اند. (پـس   كنند: دو خط عمود بر يك صفحه با هم موازي تعامد را يادآوري مي

) درسـت اسـت. از   2( ةخطي موازي اين دو خط وجود دارد) و در نتيجه گزين

اند و در نتيجه هر خطي كه با  عمود بر يك خط، با هم موازي ةطرفي: دو صفح

خواهـد بـود و    ديگـر نيـز مـوازي    ةيكي از اين دو صفحه موازي باشد با صفح

  ) نيز درست است.3( ةگزين

 )153تا  148هاي  هصفح، هندسه در فضا -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )محمدطاهر شعاعي(  »2«گزينة   -118

روي يكي از دو خط دانيم اگر از هر نقطه  متنافرند. ميBCوACخط دو پاره

بـين ايـن دو    ةحاده يا قائم ةمتنافر، خطي موازي ديگري رسم شود، آنگاه زاوي

شود. بنابراين كافي اسـت.   بين آن دو خط متنافر ناميده مي ةخط متقاطع، زاوي

ــط Aخ C ــوازي ــه م ــيACرا ك ــث  م ــيم. مثل ــم كن ــد، رس Aباش C B  ،

Aبين دو خط ةالاضلاع است. پس زاوي متساوي C وC B60برابرباشد.  مي

  است. 60نيز برابرBCوACبين ةدر نتيجه زاوي

  

 )146 ةصفح، هندسه در فضا -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -119

ــر CAاگ CBــ  ــاه نقط ــد، آنگ ــفح Cةباش ــد روي ص ــف  ةباي عمودمنص

، متقاطع باشند، ABعمودمنصف ةو صفحdقرار گيرد. اگر خطABخط پاره

مـوازي بـوده و   ABعمودمنصف ةبا صفحdيك جواب دارد. اگر خط مسئله

بـه  dجواب است و در صورتي كـه خـط   فاقد مسئلهدر خارج آن قرار گيرد، 

  شمار جواب دارد. بي مسئله، قرار بگيرد ABعمودمنصف ةصفحتمامي در 

 )154ة صفح، هندسه در فضا -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

 )هزاد محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -120

هاي آن از سه ضلع اين مثلث نـه   اي كه فاصله يك مثلث، تنها نقطه ةدر صفح

هاي داخلي  ، نقطه همرسي نيمساز زاويهOةامتداد آنها با هم برابر هستند، نقط

ست. محاطي داخلي ا ةدرون مثلث قرار دارد و مركز دايرOةاست. نقطمثلث 

چون مكان هندسي مورد نظر، تمام نقاط فضا با ويژگـي گفتـه شـده را در بـر     

  نيز باشد. Oةدارد، لازم است كه شامل نقط

 )159تا  148هاي  هصفح، هندسه در فضا -2هندسه (
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  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -121

هاي  معيار داده اگر ميانگين و انحراف 1 6 2ii n x    بـا  ترتيـب   را بـه

x  و :نمايش دهيم، داريم  

6 2 6 3 2 20 3 0 156 6 0 5 3 20x

x x
CV /

/ x

        
          

  

 )158تا  156هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

 )عباس رحيمي(  »1«گزينة   -122

 
     

2
2 2 22 2 2

2 1 5 2 1 2 2 4
6

n

i
i

x x

n



       

  


  

54 9 36       

 )153و  150تا  148هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل( 

 --------------------------- -------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -123

2 8 10max maxa a     

8 8min mina a      

2هاي داده 4 6 8, , , ,2هاي و همين طور داده 4 6 8 10, , , حسـابي   ةهر دو دنبال,

حـراف معيـار يكسـان    دهند، بنابراين واريـانس و ان  تشكيل مي 2قدرنسبت  اب

نسبت ضريب تغييرات دو گروه، ميانگين  ةدارند. پس كافي است براي محاسب

  هر يك را محاسبه كنيم.

ــراي داده ــاي ب 2ه 4 6 8, , , ,  ــر ــانگين براب 1، مي 4x ــراي داده ــاي و ب  ه

2 4 6 8 10, , , 2، ميانگين برابر , 6x  پس داريم:است ،  

1 2

2
2 2 2 1

11 1 2
1

4 2
6 3

CV x CV x

CV CV x
x

 



    


  

 )158و  157، 145هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل(

 )محمدرضا دلاورنژاد(  »2«گزينة   -124

ها همگي با هم برابرنـد و   ها برابر صفر است پس داده چون انحراف معيار داده

  باشند. مي 5ها برابر  داده ةپس هم ،است 5چون ميانگين آنها برابر 

  پس:

2 1 5 3
3 2 1 23 11 5 2 3 3 34 1 5 1

a a
a b c

b b x

c c

   
            

    

  

3 2 2 2 2
2 1

2 2 2

2 2 23 2 13 3 3
3

7 8 1
49 64 1 114 383 3 3

3 27 27 9

i
i

(x x) ( ) ( ) ( )

n

( ) ( ) ( )


      

  

    
   


  

 )153تا  148هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -125

تـر   اول، بـيش  ةهـاي دسـت   واحـد از داده  110دوم، هر كـدام   ةهاي دست داده

اول  ةهـاي دسـت   واحد بيشتر از داده 110آنها نيز  ةهستند، پس ميانگين و ميان

  است.

ها، برابر يكـديگر اسـت. بـا توجـه بـه       اما انحراف معيار اين دو دسته از داده 

ها نيـز در دو   ندن انحراف معيار، ضريب تغييرات دادهتغيير ميانگين و ثابت ما

  دسته متفاوت است.

 )158تا  148هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

 )آرش رحيمي(  »2«گزينة   -126

  كند. ها، مقداري ثابت كم كنيم، واريانس تغييري نمي اگر از تمامي داده

2xها از همه داده 2شـوند بـه   هـا تبـديل مـي    كنيم، داده را كم مي 4 6, , , .

  داريم:

2 4 6 34x
  

 
  

2
2 1 9 1 1 9 54

n

i
i

(x x)

n



  

    


  

 )150تا  148هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل(

 سازيآمار و مدل
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 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -127

ــي ــار داده   م ــراف معي ــانگين و انح ــر مي ــيم اگ ــاي دان 1ه 2 nx ,x , ,x ــه ب

ــب ــار  وxترتيـــ ــراف معيـــ ــانگين و انحـــ ــاه ميـــ ــد، آنگـــ باشـــ

1هاي داده 2 nax b,ax b, ,ax b  به ترتيبbxa وa  است. بـا

توجه به اين كه ضريب تغييرات برابر نسبت انحراف معيار به ميانگين اسـت،  

هـاي   ، ضريب تغييرات ثابـت مانـده و بـراي داده   2 ةهاي گزين پس براي داده

 ـ  ، ضريب تغييرات كاهش مي4و  3هاي  گزينه ، 1 ةيابد. در حالي كـه در گزين

برابر ميانگين اوليه  2تر از  ولي ميانگين جديد، كم برابر شده 2انحراف معيار، 

  يابد. است، پس ضريب تغييرات افزايش مي

 )158تا  156هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -128

    ها برابر است با: باشد، آنگاه واريانس اين دادهxداده برابرnاگر ميانگين

2
2 21

n

i
i

x

(x)
n

  


  

2 2400 7 50 49 18       

 )152تا  148هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

 )اكبر جعفري علي(  »2«گزينة   -129

2

2

1 3 5 7
1 2 9 4
1 6 45 28
4 2 2

16 4 4
16 8 16

i

i

i i

i

i

i i

x

f

f x

x x

(x x)

f (x x)

  











  

1

1

80 516

n

i i
i

n

i
i

f x

x

f





  



  

2
2 1

1

40 2 516

n

i i
i

n

i
i

f (x x)

/

f







   



  

 )152تا  148هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -130

 kبـه ميـانگين نيـز   اضافه كنـيم،  واحد  kها  از دادهدانيم اگر به هر يك  مي

 yكند، در اين سؤال، اگر  شود ولي انحراف معيار تغيير نمي واحد اضافه مي

ترتيب انحـراف   به xو  xديد و ترتيب انحراف معيار و ميانگين ج به yو 

  د، خواهيم داشت:نمعيار و ميانگين قديم باش

y x      2وy x x x    

  بنابراين:

1 0 2 0 2x
xCV / / x

x


      

2
0 2 0 12 2

y x / x
CV /

y x x

 
     

 )158تا  156هاي  هصفح، پراكندگيهاي  شاخص -سازي لآمار و مد(
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 )ميرغفور باقري(  »2«گزينة   -131

    تعداد پسرها در اين خانواده باشد، داريم: xاگر 

4

4
1 41 162

P(x )

 
 
    4و

4
2 62 162

P(x )

 
 
     

2 3
1 2

P(x )

P(x )


 


  

 )90تا  87هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(
 ----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »1«گزينة   -132
بگيريم آنگاه احتمال وقوع هر عـدد زوج   pعدد فرد را هر اگر احتمال وقوع 

  :داريمخواهد بود،  2pبرابر
             1 2 3 4 5 6 1P P P P P P       

12 2 2 1 9 1 9p p p p p p p p            
4 5 6P(X ) P(X ) P(X )      

    باشد، برابر است با: 3احتمال آنكه عدد رو شده بزرگتر از 

      54 5 6 2 2 5 9P P P p p p p        
 )100تا  95هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -133

2axدوم ةاي درج كه چند جمله ينبراي ا bx c   همواره مثبت باشد لازم
است كه   و a  .  2f (x) x mx m     

2 4 4 4 1m m m(m ) m ,a                 
اي برابـر   نمونـه و فضاي  4اي به طول  پيشامد تصادفي مورد نظر،  بازه بنابراين

6ةباز 6[ , ]:است. پس احتمال مورد نظر برابر است با  
  4 1

12 3
l(A)

P(A)
l(S)

    
 )109تا  100هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -134

P(A  راه اول: B ) P(A B)     
P[(A B) ] P(B A)    
1[ P(A B)] [P(B) P(A B)]      
1 (P(A) P(B) P(A B)) P(B) P(A B)        
1 P(A) P(A )    

ــامد  Aراه دوم: دو پيش B  وA B    ــون ــازگارند (چ  Bو  Bناس
  ناسازگارند)، بنابراين داريم:

       P A B P A B P A B A B                
   P A B B P A         

 )121تا  109هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(
 ----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »1«گزينة   -135
1P(a) P(b) P(c) P(d)     

301 1 1 1 6 6 5 10 10 305 6 3 3
i i

i i


            
916 9 16i i   

  9 1 516
5 16P(a)


   

5  و در نتيجه: 1 23
16 6 48P({a,b}) P(a) P(b)      

 )100تا  95هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -136
  ند از:ا ها به ترتيب عبارت احتمال موردنظر هر يك از گزينه

1(4

4
1
162

P(A)

 
 
  
   2( 4

4
1 4

162
P(B)

 
 
    

3(4

4
2 6

162
P(C)

 
 
    4( 4

4 4
3 4 5

162
P(D)

   
   

      

تـر   بنابراين پيشامد آنكه دقيقاً دو روز برف ببارد، از سـاير پيشـامدها محتمـل   
  است.

 )90تا  87هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(
 ------------------- ---------------------------  

 )خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة   -137
  

بــا رســم منحنــي مــوردنظر كــه مربعــي اســت بــه 
1مركز 1O( , شـود كـه دو    ، ملاحظـه مـي  2و قطـر  (
yروي خطوط موازي BCوADضلع x اسـت. 

  بناميم، داريم:Aحال اگر پيشامد مورد نظر را

  2 2 1
24 2

AD BC
P(A)


  ÍMo¶ ôÃd¶  

 )109تا  100هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(
 ----------------------------------------------  

 )مختار منصوري(  »4«گزينة   -138
باشـد   7شد و عدد انتخابي مضـرب  با 3كه عدد انتخابي مضربآنپيشامدهاي 
  . داريم:ناميم مي BوAرا به ترتيب  100n S   

        100 100 100
3 7 21n A B n A n B n A B [ ] [ ] [ ]        

33 14 4 43     
43 0 43100

n(A B)
P(A B) /

n(S)
  

  

 )121تا  109 هاي هصفح، احتمال -جبر و احتمال(
 ----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »3«گزينة   -139
در ايــــن تصــــويربرداري برابــــر اســــت Sاي طــــول فضــــاي نمونــــه

ــا 3ب 12 1 86 1 26l(S) / / /   ــه). حــال اگــر پ يشــامد (برحســب دقيق
ــاAارنظر مــورد 2، داريــم:ميمبن 42 1 86 0 56l(A) / / /   برحســب)

0  در نتيجه خواهيم داشت:. دقيقه) 56 56 4
1 26 126 9

l(A) /
P(A)

l(S) /
     

 )109تا  100هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(
 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -140
2 3x y r y,R y        

  بناميم، آنگاه داريم: Aپيشامد مورد نظر را اگر 

 
2 2

2
R r

P A
R

  
 


  

 
2 2

2
9 8

99
y y

P A
y


    

 )109تا  100هاي  هصفح، احتمال -جبر و احتمال(

  جبر و احتمال

  رنگيمساحت قسمت 
 بزرگ ةمساحت داير
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  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -141

بنـدي سلسـيوس بـه     بين دماي ذوب يخ و دماي جـوش آب در درجـه   ةفاصل

212بندي به قسمت و در اين درجه 100 32 180      قسـمت تقسـيم شـده

  توان نوشت: است. بنابراين مي

4032 3240
100 212 32 100 180

40

C CC x x

x

      
  

 
   


  

 )121تا  119هاي  هصفح: و قانون گازها اگرم -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -142

آوريم. دقت كنيـد طبـق نمـودار وقتـي      دست مي جسم را به ةابتدا گرماي ويژ

ــم  Qجســـ kJ  24 8 ــي16 ــا مـــ ــاي آن  گرمـــ ــرد، دمـــ گيـــ

C   35 15 20 يابد. افزايش مي  

  m kg,Q kJ J

C
Q mc   


 2 16 16000

20
  

  J
c c

kg. C
    16000 2 20 400   

 نمـودار صـورت سـؤال،   آوريم. مطـابق   دست مي جسم را به ةاكنون دماي اولي

افـزايش يابـد.   C15بـه  گرما گرفته است تـا دمـاي آن از   kJ8جسم 

  بنابراين:

Q mc ( ) C         8000 2 400 15 5   

 )123و  122هاي  هصفح: گرما و قانون گازها -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »3«گزينة   -143

Qتوان گرمايي گرمكن ثابت است 
(P )

t
   پس گرمايي كه گرمكن توليـد

Q)د با زمان نسبت مستقيم دارد كن مي Pt) بنابراين خواهيم داشت:  

  
Q m ct t

Q t mc t

   
  


gÄ gÄ

JA JA
  

  
20 3

13 2 50 5
c t

t min
( c )

  
   

 
gÄ

gÄ
  

 )123و  122هاي  هصفح: گرما و قانون گازها -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )پيام مرادي(  »4«گزينة   -144

و به جنس آن بستگي  استماده  آناز مشخصات ذاتي ماده يك  ةگرماي ويژ

داده شـده بـه جسـم، بسـتگي      گرماي تغييراتما و ددارد و به جرم، تغييرات 

  ندارد.

 )122ة صفح: گرما و قانون گازها -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )338سؤال  –كتاب نوروز (  »3«گزينة   -145

20آب  1kgابتدا گرمـاي توليـد شـده از تبـديل      C   ةبـه آب صـفر درج ـ 

سلسـيوس   ةيخ صفر درج 2kgسلسيوس و همچنين گرماي لازم براي تبديل 

ه آنها بـا هـم، متوج ـ   ةسلسيوس را حساب كرده و با مقايس ةبه آب صفر درج

 چه چيزي خواهيم داشت: تعادل گرماييشويم كه در  مي

|آب| آبc 1آب| Q | m   20گرمايي كه آب C دهد. از دست مي  

    1 4200 0 20 84| | kJ      

22 336 672FL Q kJ    2يخ| Q | m گيرد. گرمايي كه يخ مي  

2چون  1Q | Q | شود و در نهايت  است، بنابراين تمام يخ به آب تبديل نمي

  سلسيوس خواهيم داشت. ةمخلوط آب و يخ صفر درج

سلسـيوس كـه بـه آب صـفر      ةدست آوردن مقداري از يخ صفر درج براي به

  شود، داريم: سلسيوس تبديل مي ةدرج

1 84 336 0 25F| Q | m L m m / kg         

1بنــابراين، در نهايــت  0 25 1 25/ / kg  سلســيوس و  ةآب صــفر درجــ

2 0 25 1 75/ / kg  سلسيوس خواهيم داشت. ةيخ صفر درج  

 )129و  128، 125تا  122هاي  هصفح: گرما و قانون گازها -2(فيزيك 

  2فيزيك
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  )سپهر مهرور(  »3«گزينة   -146

  توان نوشت: تغيير طول سيم مي ةبا استفاده از رابط

  10 02
1 1 10 02 0 02L / L

L L / L L /
         

  0 02
1 12 2 0 02/

A A ( ) A A /
        

  
1 1

0 04 100 4A A
/ %

A A

 
      

 )140تا  137هاي  هصفح: گرما و قانون گازها -2(فيزيك 

 ------------------------------ ----------------  

  )86 -آزاد پزشكي (  »4«گزينة   -147

 زيـر هـاي   نمودار تغييرات چگالي و حجم آب بر حسب تغيير دما مطابق شكل

  :رسم شده است

 

0وقتي دماي آب از C  4تا C چگـالي   يابد، حجم آن كاهش و افزايش مي

  يابد. آن افزايش مي

 )144و  143هاي  هصفح: گرما و قانون گازها -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )احسان هادوي(  »2«گزينة   -148

چون تعادل گرمايي برقرار است، آهنگ شارش گرما در طول هر ميلـه ثابـت   

  است. بنابراين داريم:

Cu Cu Cu M NAl Al Al A M

Al Cu

Q K A ( )Q K A ( )

t t L L

    
    

  240 92 400
8 5 276 1

Al A M Cu M N

M M N

M N

K ( ) K ( )

( ) ( )

( )

       

      

    

  

  Cu Fe Cu Cu M N Fe Fe N B

Cu Fe

Q Q K A ( ) K A ( )

t t L L

     
    

  Cu M N Fe N BK ( ) K ( )         

  400 80 5 6 2M N N M N( ) ( ) ( )              

  1 2 72 60( ),( )
M NC , C      

  72 60 12M N C         

 )147تا  144هاي  هصفح: گرما و قانون گازها -2(فيزيك 

 ------------------------- ---------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -149

  براي مقدار معيني گاز كامل، داريم:

  1 21 1 2 2 1 1 2 2 1 1 2 2
1 2

T T V Al

A

P V P V
P V P V P l P l

T T
     

SwH SMIY
   

  2 21 24 3 8l l cm       

  2 1 8 24 16l l l l cm          

  كاهش دهيم.16cmبنابراين طول استوانه را بايد

 )152ة صفح: ن گازهاگرما و قانو -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )324سؤال  –كتاب نوروز (  »2«گزينة   -150

mةطبق رابط

V
  :داريم  

1 22 2 1 2 1
1 1 2 1 2

1m mm V V
( )

m V V
 

   
 

  

  حالت گازهاي كامل داريم: ةاز طرف ديگر طبق معادل

1 1 2 2 1 2 1
1 2 2 1 2

2P V P V V P T
( )

T T V P T
     

  توان نوشت: ) مي2) و (1هاي ( با استفاده از رابطه بنابراين

2 1

2 1

42 2 1 2 1 1 2 12 51 1 2 1 1 1
4 8 8

2 5 5 5
P P

T / T

P T P T

P T P / T




 
         

 
  

1 1 1
1

8 3 3100 100 60%5 5 5


              


  

 )154تا  152هاي  هصفح: گرما و قانون گازها -2(فيزيك 
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  )انزابي امير محمودي(  »2«گزينة   -151

اسـت، لـذا    53بردار ميدان مغناطيسي با سطح حلقـه،   ةكه زاوي به دليل آن

)بين خطوط ميدان مغناطيسي بـا بـردار عمـود بـر سـطح       ةزاوي )    برابـر بـا

90 53 37    باشد.   مي  

  
2

2
400 4 10 37

0 252

B G T,
D

A R ,R / m
BAcos

   

  
  


  

  2 24 10 0 25 37( / ) cos        

  2 44 10 625 10 0 8 2/ mWb            

 )147ة صفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )400سؤال  –كتاب نوروز (  »3«گزينة   -152

  لقايي داريم:ا ةمحرك  نيروي ةاز رابط

0 1 0 4
200 0 2

cos , / V
N , B / T

d dA
| | N NBcos

dt dt
 

 


        

2
0 4 200 0 2 0 0 01dA dA m

/ / cos /
dt dt s

       

 )149و  148هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »2«گزينة   -153

دسـت   بـه شار مغناطيسـي عبـوري از حلقـه را     ةابتدا با توجه به نمودار، معادل

2  آوريم. مي 20 04 500 04
rad

T / s ,
T / s

 
       

  
35 10 35 10 50m Wb

m sin t sin( t)
            

منظور از شيب خط مماس بر منحني در يك لحظه، مشـتق تـابع در آن لحظـه    

  اي در حلقه است. القايي لحظه ةنيروي محرك ةاست كه همان انداز

  1 35 10 50 50Nd d
N cos( t)

dt dt
  

            

  0 02 3250 10 50 0 02t / s
cos( / )

       

  0 25 0 25/ cos( ) / V          

 )164تا  161 و 149، 148 هاي هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -154

در يـك   نيـروي محركـه القـايي    ةمحاسب براي ،قانون القاي فاراديبه با توجه 

  خواهيم داشت:حلقة بسته 

  IR I. t.R q.R
t


          


  

  
18 10 1

2 8 10 2 0 4Wb
R

q q / C
  

 
        

 )149و  148هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -155

آيـد كـه آثـار     بنابر قانون لنز، جريان القايي در سيملوله در جهتي به وجود مي

شـار مغناطيسـي يعنـي عامـل بـه       ةمغناطيسي ناشي از آن با عامل تغيير دهند

ورود آهنربـا بـه    ةكند، بنابراين در لحظ ـ جريان القايي مخالفت  ةوجود آورند

شود تا آهنربا را دفع كـرده و   ميNداخل سيملوله، قطب بالاي سيملوله قطب

دسـت راسـت در ايـن     ةه شود كه بنـابر قاعـد  مانع ورود آن به داخل سيملول

خـروج   ةچنـين در لحظ ـ  خواهد بود. همAبهBحالت جهت جريان القايي از

خواهد شد تا مـانع دور  Nآهنربا از داخل سيملوله، قطب پايين سيملوله قطب

دسـت   ةسيملوله شود بنابراين در اين حالـت مطـابق بـا قاعـد    شدن آهنربا از 

  خواهد بود.Bبه Aراست، جهت جريان القايي از

 )153ة صفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 3فيزيك
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  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -156

2 10 0 5 1 10Bv sin / V         

  1 2
1 2

6 3 26 3eq
R R

R
R R


   

 
  

  10 2 5eqIR I( ) I A       

شود كه آثار مغناطيسي ناشي از آن بـا   طبق قانون لنز، جريان در جهتي القا مي

  افزايش شار گذرنده از حلقه مخالفت كند.

طـرف بيـرون جهـت ميـدان مغناطيسـي و       اگر عمود بر كف دست راست و به

شست جهت جريان القـائي  چهار انگشت در جهت حركت سيم باشد، انگشت 

  دهد. را نشان مي Nبه  Mاز 

 )153تا  148هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »2«گزينة   -157

نمودار جريان عبـوري از القـاگر برحسـب زمـان     با توجه به ثابت بودن شيب 

اي در تمـامي لحظـات بـا يكـديگر      (خط راست)، ولتاژ القايي متوسط و لحظـه 

  :بنابراين ند.برابر

  12 5

dI I

dt t
I A, t ms

dI dI
L L

dt dt





   
            

  3
3

128 10 19 2
5 10

/ V



      


  

 )157و  156هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ---------------------- ------------------------  

  )بهادر كامران(  »3«گزينة   -158

طــول ســيمي كــه ســيملوله از آن ســاخته شــده اســت، مقــدار ثــابتي اســت  

2( N( R))  شود ها نصف مي شعاع، تعداد حلقه ، پس با دو برابر شدن.  

 شـود  هـا چهـار برابـر مـي     از طرفي با دو برابر شـدن شـعاع، مسـاحت حلقـه    

2(A R ) :داريم ،  

  
2 2

Nd

K N A K N A
: L L

N d
 

  


 


  ضريب خودالقايي

   2 2 2
1 1 1

1 4 22
L N AK NA

L
d L N A


         

  2 22 42
L

L H     

 )157و  156هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )خالقيسيدابوالفضل (  »3«گزينة   -159

 ةاي و نيـروي محرك ـ  خودالقـايي لحظـه   ةبا استفاده از تعريف نيـروي محرك ـ 

  توان نوشت: خودالقايي متوسط، مي

  dI I dI I
L L

dt dt dt t

 
        


  

  
2 22 3 5 6 3 3 63 6 5 3

d ( ) ( )
( t )

dt

    
  


  

  81 336 42t t s


     

 )157و  156هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 --------------- -------------------------------  

  )محسن پيگان(  »4«گزينة   -160

  شده در القاگر، داريم: انرژي مغناطيسي ذخيره ةبا استفاده از رابط

  21
2max MaxU LI  

maxIصـورت   دانيم كه معادلة استاندارد شدت جريـان بـه   مي I sin t  

وانيم نتيجـه بگيـريم بيشـينة شـدت     ت صورت سؤال ميمعادلة ، پس طبق است

  :. بنابرايناست 2Aجريان 

3 21 200 10 2 0 42maxU / J       

 )164 تا 159هاي  هصفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

  ها به هم  چون حلقه
 چسبيده هستند.
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)حسین سلیمی(»1«گزینۀ -161

تـوان  با توجه به اینکه در فشار و دماي یکسان، حجم مولی گازها برابـر اسـت مـی   
: نوشت

A
A AA

BB B
B

 

C H Cl : n n nn n n
C H : n n nn n

  
  


12 2 71 14 712 2 2 512 2 142



. کربنه است5ترکیب اولیه آلکنی 

C: »1«گزینۀ  C C C
|
C

  2 ـ بوتن 2متیل ـ

C: »4«گزینۀ  C C C
|
C

  ـ بوتن 2ـ متیل ـ 3: نام اشتباه

ـ بوتن2ـ متیل ـ 2: نام درست

)25و 24هاي ، صفحه3شیمی (
)102تا 98هاي ، صفحه2شیمی (

 ---------- ------------------------------------

)رضا جعفري فیروزآبادي(»4«گزینۀ -162

اي غـول آسـا بیشـتر از طـول پیونـد      هـاي صـفحه  در گرافیت، فاصلۀ میان مولکول
طـول  ) کتاب درسـی 96حاشیۀ صفحۀ . (کووالانسی کربن ـ کربن در الماس است 

اي هاي صفحهو فاصلۀ میان مولکولpm154پیوند کربن ـ کربن در الماس برابر  
. استpm335غول آسا در گرافیت 

)96و 95هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)زادهشهرام محمد(»1«گزینۀ -163

:هاي نادرستبررسی عبارت
. کنندر غیر از کربن تعریف میشیمی معدنی را شیمی عناصر دیگ) الف
.هاي آلی و معدنی بودکاربید پلی بین ترکیبکشف کلسیم) ب
. هاي معدنی هستندترکیبCO2و CO)پ

)95و 94هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)حامد رواز(»  3«گزینۀ -164

: ها به صورت زیر استواکنش کلی سوختن آلکین
n

C H ( )O nCO (n )H On n


   
3 1 12 2 2 2 22

دهـد، یعنـی بـه    از حجم هوا را اکسیژن تشکیل می% 20باید توجه شود که حدود 
: داریمO2لیتر هوا، یک لیتر 5ازاي هر 

n
( )molO / LO L

mol molO LO



  

3 1
2 22 4 52 2

1 1 12 2
/آلکین mol0 L?هوا5

Lهوا  224
n n

( ) n C H
 

      
3 1 3 156 224 4 3 3 42 2

:پیوند کووالانسی وجود دارد8در ساختار این آلکین 

H
|

H C C C H
|

H

   

)26تا 24هاي ، صفحه3شیمی ) (104و 103هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)مهدي فائق(»  3«گزینۀ -165

:هابررسی سایر گزینه
. اتیل نداریم- 2در نام یک آلکان هیچگاه ) 1
پس مقدم است، پس ابتدا باید نام کلر و سEبر Cدر الفباي انگلیسی حرف ) 2

. اتیل ذکر شود
اي با یک واحد کمتـر از تعـداد اتـم کـربن     تواند شمارهدر یک آلکان اتیل نمی) 4

زنجیر اصلی داشته باشد، زیرا در این حالت خودش جزء زنجیـر اصـلی محسـوب    
. شودمی

C
|

C C C C C
| |
C C

|
C

   )ص      (

C
|

C C C C C
| |
C C

|
C

   )غ(

)100تا 98هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)زادهمرتضی رضائی(»3«گزینۀ -166

: هابررسی سایر گزینه

1 (C H2 مادة هورمون مانندي است که در بیشتر گیاهان وجـود دارد و باعـث   4

. شودها میزودرسی میوه

در مولکول اتانول تعداد پیوندهاي کووالانسی) 2

H H
| |

H C C O H
| |

H H

   

دي برمواتان -2، 1و در 8برابر با 

H H
| |

H C C H
| |

Br Br

   است7برابر با.

آیـد در  از واکنش اتن با هیدروژن کلرید، ترکیبی به نام کلرو اتان به دست می) 4

. شودستفاده میحالی که براي تهیۀ پلی وینیل کلرید از مونومر وینیل کلرید ا

)104و 102، 101، 84هاي ، صفحه2شیمی (

2شیمی 
آلکین

هوا

چگالی
چگالی

جرم مولی
حجم مولی
جرم مولی
حجم مولی

جرم مولی
جرم مولی
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)سحاب اعرابیسید(»  4«گزینۀ -167

:گذاري به اشتباه انجام شده استنام» 2«و » 1«هاي در گزینه
کلرو هپتان–5–برمو –3: »1«گزینۀ 
متیل هپتان–5–کلرو –3–برمو –4: »2«گزینۀ 

درست است، پس به محاسبۀ درصد » 4«و » 3«اي ههاي گزینهگذاري ترکیبنام
:پردازیمها میدر آنCجرمی 
:»3«گزینۀ 

/


 
   

9 12 1009 12 16 80 35 درصد جرمی 5

Cکربن H ClBr 9 16

/ %
/

 
108 100 45 10239 5 

:»4«گزینۀ 

/


 
   

7 12 1007 12 14 35 5 درصد جرمی 80

Cکربن H ClBr7 14

/ %
/

 
84 100 39 34213 5 

)16تا 14هاي ، صفحه3شیمی ) (102تا 98هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)امیرحسین معروفی(»  1«گزینۀ -168

:هابررسی عبارت
)نادرست. (هاي عاملی اسیدي و کتونی نداردگروه) الف
)نادرست. (باشداتم کربن می18این ترکیب داراي ) ب
درست) پ

 ها با سه قلمرو الکترونیتعداد اتم8
14ها با چهار قلمرو الکترونی تعداد اتم

)نادرست. (است7ابر با هاي ناپیوندي این ترکیب برالکترونتعداد جفت) ت
)108تا 105و 85هاي ، صفحه2شیمی (

 ----------------------------------------------

)سید سحاب اعرابی(»1«گزینۀ -169

(*) - 1هاي کربن با عدد اکسایش تعداد اتم10
( ) 16ها با سه قلمرو الکترونیاد اتمتعد


10 5
16 8

)108و 88تا 84، 82، 81هاي، صفحه2شیمی (

)سعید فاضل(»2«گزینۀ -170

Cها به صورت فرمول عمومی آلکان Hn n2 ها به صورت و جرم مولی آن2
n n 12 2 .است2

n n n C H       14 2 86 14 84 6 6 14M آلکــان

هگزان

H H H H H H
| | | | | |

H C C C C C C H

| | | | | |
H H H H H H

      

متیل پنتان - 2

H H H
| | |

H C C C C C H

| | |
H H CH

   5 4 3 2 13 3

3

دي متیل بوتان - 2، 2

CHH
| |

H C C C C H

| |
H CH

  

3

4 3 2 13 3

3

دي متیل بوتان - 3، 2

CH H
| |

H C C C C H

| |
H CH

  

3

4 3 2 13 3

3

متیل پنتان - 3

H H H
| | |

H C C C C C H

| | |
H CH H

   5 4 3 2 13 3

3

)100تا 98هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

3شیمی 

)الاسلامی خیاويمیلاد شیخ(»2«گزینۀ -171

. باشندهاي داده شده صحیح میهمۀ عبارت

)تن1طبق متن کتاب درسی در هر : 1توجه  kg)1000 آب دریـاkg1  منیـزیم

. منیزیم وجود خواهد داشتkg10آب دریا،kg10000وجود دارد، پس در

صورت زیر عمـل  جرمی به% 5در محلول NaNO3براي محاسبۀ جرم : 2توجه 

: کنیممی
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100 5 10040     د جرمیدرص

g جرم حل شونده 2

)90تا 87هاي ، صفحه3شیمی (

--------------------------------------------

)الاسلامی خیاويمیلاد شیخ(»  3«گزینۀ -172

:کنیمشونده را محاسبه میابتدا با استفاده از تناسب جرم حل

x gx  
180 90

4080

g  90 40 جرم آب50

x
%

x


    


100 20 درصد جرمی10050

x / g  12 5

/ g 12 )پس از سرد کردن(شونده در محلول ثانویه جرم حل5

:ها برابر با جرم رسوب خواهد بودحال اختلاف جرم حل شونده

/ / g  40 12 5 27 بجرم رسو5

)89و 88هاي ، صفحه3شیمی (
--------------------------------------------

)رسول عابدینی زواره(»4«گزینۀ -173

NaClوHCl     شـوند به طور کامل در آب بـه ترتیـب تفکیـک و یونیـده مـی .
هـا از نـوع   شـوند و محلـول آن  مـی صورت مولکولی حل متانول و استون در آب به

یابـد و  با انحلال مادة غیرفرار در آب نقطۀ جوش افزایش مـی . غیرالکترولیت است

.) استC0100نقطۀ جوش اتانول کمتر از. (اتانول یک مادة فرار است
. صحیح است» ت«فقط عبارت 

)95تا 92هاي ، صفحه3شیمی (
--------------------------------------------

)سپهر کاظمی(»  1«گزینۀ -174

بینی کـرد  توان مولالیتۀ محلول را پیشبا توجه به محلول صورت سؤال و جدول، می

0/که  .است6

محلول = حلال + حل شونده 

? g / mol( / g)  1000 0 6 0 6 160 96

g  1000 96 جرم محلول1096

/ mol g / g mL
g g mL L

   
0 6 1000 1 37 1000

1000 1096 1 مولاریته ؟1

/ mol.L 10 75
)97تا 95، 92تا 89هاي ، صفحه3شیمی (

)امیرحسین معروفی(»1«گزینۀ -175

مایعشوندة آیروسول مایع فاز پخش

جامدکنندة ژل موي سر فاز پخش

)104و 103، 99هاي ، صفحه3شیمی (

--------------------------------------------

)سینا رضادوست(»  2«گزینۀ -176

. صحیح است» پ«فقط عبارت 

رابطۀ درصد جرمی براي عنصرهاي اکسیژن و گوگرد در این ترکیب به صورت 

: زیر است


 

3 16 درصد جرمی اکسیژن100

 
32 درصد جرمی گوگرد 100

: نسبت درصد جرمی اکسیژن به گوگرد برابر است با

/



3 16 1 532

: هابررسی سایر عبارت

Cفرمول کلی این ترکیب، : »آ«عبارت  H SO Na 18 29 .باشدمی3

تـوان یافـت کـه بـه اتـم      لکول فقط دو اتـم کـربن مـی   در این مو: »ب«عبارت 

و SO3هیدروژن متصل نباشد؛ دو اتم کربن از حلقۀ بنزن که یکـی بـه گـروه   

. دیگري به زنجیر هیدروکربنی متصل است

.نام ترکیب سدیم دو دسیل بنزن سولفونات است: »ت«عبارت 

)104و103، 88هاي ه، صفح3شیمی (

--------------------------------------------

)محمدپارسا فراهانی(»  2«گزینۀ -177

: واکنش انجام شده به صورت زیر است

AgNO (aq) BaCl (aq) AgCl(s) Ba(NO ) (aq)  2 23 2 3 2

واکنش BaCl2همانطور که از صورت سؤال مشخص است در این واکنش، 

: آوریممصرفی را به دست میBaCl2ابتدا مقدار . دهندة اضافی است

/ molAgNO molBaCl
?molBaCl mLAgNO

mLAgNO molAgNO
  

0 6 13 23002 3 1000 23 3

/مصرفی molBaCl 0 09 2

حلال

حلال محلول
محلول محلول

هجرم حل شوند

جرم محلول

جرم حل شونده
جرم محلول

جرم حل شونده
جرم محلول 

جرم حل شونده

جرم مولی ترکیب

جرم مولی ترکیب
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کنیم تا مقـدار باقیمانـدة   مصرفی را از مقدار اولیۀ آن کم میBaCl2مقدار 
. شودآن مشخص می

0 4 2400 0 162 2 21000 2
/ molBaCl

?molBaCl mLBaCl / molBaCl
mLBaCl

  

/ماندهقیبا mol / mol / molBaCl  0 16 0 09 0 07 2

molCl
?molCl / molBaCl / molCl

molBaCl


   

20 07 0 142 1 2

/ molCl
[Cl ] / M

( ) L


  

 

0 14 0 23300 400 10

. ترین شیوة بیان غلظت استمولار رایج: نکته

)92تا 89هاي ، صفحه3شیمی (
--------------------------------------------

)امیرحسین معروفی(»  2«گزینۀ -178

یابـد، پـس   شوندة غیرفرار فشار بخار محلول کاهش میحلبا حل کردن یک

با توجـه بـه   ). »پ«نادرستی . (ترین فشار بخار را داردظرف سمت راست کم

روند، به مرور زمان فشـار  فشار میاین مطلب که گازها از جاي پرفشار به کم

یابـد و میـزان   بخار بالاي ظرف سمت راست تا به تعادل برسند افـزایش مـی  

پس با گذشت زمان حجـم مـایع   . شودتري از این گاز به مایع تبدیل میبیش

این اتفـاق تـا   ) »الف«درستی . (یابدموجود در ظرف سمت راست افزایش می

کلریـد  خـاطر وجـود سـدیم   افتد که فشار بخارها برابر شوند اما بـه زمانی می

م مـایع  شود و این فرایند تا تمام شدن حج ـگاه فشار بخارها یکسان نمیهیچ

)»ب«درستی . (یابدسمت چپ ادامه می

)97تا 94هاي ، صفحه3شیمی (
 --------------------------------------------

)حامد رواز(»  4«گزینۀ -179

0/میزان افزایش نقطۀ جوش آب  . درجۀ سلسیوس است2

i غلظت مولال/ 0 میزان افزایش نقطۀ جوش5

/0 غلظت مولال2 2غلظت مولال/ / 0 2 0 5

/مول یا 2/0مولال یعنی 2/0 g11 گـرم آب حـل   1000حل شونده در 7

1011/؛ در نتیجه جرم محلول برابر شده . گرم است7

/
/ %

/
   

11 7100 100 1 161011 7 درصد جرمی

)96و 95، 88هاي ، صفحه3شیمی (

)امیرعلی برخورداریون(»2«گزینۀ -180

: بررسی عبارت

:اولعبارت

غلظت مولار × حجم محلول = شونده مول حل

جرم حل شونده

غلظت مولال× جرم حلال = شونده حلمول 

kgچگالی محلول به تقریب برابر چگالی آب 
( )

L
است؛ بنابراین اندازة 1

تر بوده و جرم حل شونده در محلول اول حجم محلول از جرم حلال بیش

. تر استبیش

شیمی سال سوم 103این جمله با توجه به شکل صفحۀ : عبارت دوم

.ان صحیح استدبیرست

تري در کاهش نقطۀ انجماد شوندة غیرفرار اثر بیشافزودن حل: عبارت سوم

)در غلظت برابر. (نسبت به افزایش نقطۀ جوش دارد

کلرید در آب حل این مورد از این جهت نادرست است که نقره: عبارت چهارم

.ی داشته باشدتواند رسانایی الکتریکی محسوسشود و بنابراین در این حالت نمینمی

)104و 103، 97، 96، 94تا 89هاي ، صفحه3شیمی (

جرم حل شونده
جرم محلول

محلول دوم

محلول اول
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